İSTANBUL AYDIN ÜNİVERSİTESİ COVİD 19 YENİ CORONOVİRÜS ÇALIŞMALARI


1. Uzaktan öğretim faaliyetleri:

Üniversitemizde uygulamalı dersler haricindeki tüm dersler senkron olarak eksiksiz bir şekilde yürütülmektedir. Uygulama ağırlıklı ve/veya klinik pratik gerektiren hasta başı uygulama dersleri üniversitenin açılacağı tarihten sonra yapılmak üzere ertelenmiştir. Öğrenciler senkron olarak gerçekleştirilen tüm derslerde öğretim elemanları ile karşılıklı etkileşimde bulunabilmekte, katılamadıkları ders olması durumunda ise bu dersleri de asenkron olarak tekrar takip edebilmektedirler. Öğretim elemanlarımıza senkron dersler ile ilgili gerekli eğitimler verilmiştir. Yaşanacak olası bir problemde üniversitemizde bulunan teknik personel sürekli olarak destek verebilecek şekilde organize edilmiştir.

2. Sağlık Hizmet Sunumu:

(Pandemi hastanesi olup olmama durumuna göre, COVID-19 vaka kabulü, toplam hasta poliklinik, yatan, ybü sayısı, iyileşen hasta sayısı) 
Söz konusu bilgiler (Tablo:1) de verilmiştir.
Üniversitemiz özelinde pandemi seyrinin izlenmesi, pozitif/şüpheli/temaslı vaka takibi ve alınması gereken korunma önlemleri konusunda “Yeni Coronavirüs Enfeksiyonu Çalışma ve Koordinasyon Grubu” kurulmuştur. 
Koordinasyon grubu üniversitemizde tespit edilen pozitif/şüpheli/temaslı COVID-19 vakalarını sürekli olarak takip ederek raporlamakta ve korunma yöntemleri ile ilgili                          T. C. Sağlık Bakanlığı tarafından oluşturulan algoritmayı uygulayarak yeni vaka sayısının önüne geçmeyi hedeflemektedir.
3. Ar-Ge Faaliyetleri:

Üniversitemizde COVID-19 için geliştirilen bir tanı kiti, ilaç veya aşı çalışması bulunmamaktadır.

4. Klinik araştırmalara katılım, ulusal/uluslararası faz çalışmalarına katılım:

COVID-19 ile ilişkili klinik çalışmalara katılım için gerekli hazırlıklar izin alma aşamasındadır.
5. Bilgilendirici toplantılar, webinarlar, dijital ortamda toplantılar:

A) 07 Mart 2020 tarihinde “Coronavirüs: Güncel Durum Paneli” düzenlenmiş ve söz konusu panelde SARS-CoV-2 mikrobiyolojik özellikleri, güncel veriler, COVID-19 tablosu ve korunma yolları Prof. Dr. Zeynep Çiğdem KAYACAN başkanlığında,                                       Dr. Öğr. Üyesi Özer AKGÜL ve Prof. Dr. Gökhan AYGÜN tarafından anlatılmıştır.                      El hijyeninin sağlanması, maske kullanılması gibi temel korunma yöntemleri Üniversitemiz Tıp Fakültesi tarafından düzenli aralıklar ile anlatılmıştır. Bilboard, CLP ve afiş gibi bilgilendirici nitelikteki etkinlikler düzenlenmiştir. Pandeminin beslenme, bağışıklık sistemi, ekonomik yansımalar, evde kalma etkinlikleri gibi farklı boyutlarını ele alan webinarlar ise alanında yetkin akademik personelimiz tarafından üniversitemiz internet sitesinde önceden ilan edilerek dijital ortamlardan verilmektedir.
B) 07/03/2020 tarihinden itibaren Üniversitemizin WEB sayfasında COVİD-19 ile bir sayfa açılmış ve bu sayfada Rektörlüğümüzün aldığı tüm kararlar düzenli olarak paylaşılmıştır.

C) Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Orhan CANBOLAT tarafından Sağlık Bakanlığı Covid 19 rehberi temel olarak hazırlanan  “Evde Hata izleme” video sunumu tüm Üniversite ile paylaşılmıştır.
D) COVİD- 19 konusunda Tıp, Diş Hekimliği ve Eğitim Fakülteleri’nde Webinar çalışmaları devam etmektedir. 

6. Yayınlar:

Üniversitemiz bünyesinde COVID-19 pandemisi ile ilgili aşağıda künyesi bulunan araştırma yayınlanmıştır:

Özer Akgül. SARS-CoV-2/COVID-19 Pandemisi. Tıp Fakültesi Klinikleri. 2020; 3(1): 1-4.

7. Sarf malzemesi, makine-teçhizat üretimi:

Üniversitemizde COVID-19 için geliştirilen bir sarf malzemesi, makine-teçhizat üretimi bulunmamaktadır.
8. Topluma Hizmet Uygulamaları (Dijital ortamda psikolojik destek vb.):

Üniversitemiz öğrencilerine ihtiyaç duymaları halinde online olarak psikolojik destek verilmektedir. Görüşmeler gizlilik esasına dayalı olarak yapılmaktadır. Konu ile ilgili psikolojik destek vermek üzere psikolog ve psikolojik danışmanlar görevlendirilmiştir.
9. Salgın Sonrasında Uzaktan Öğretim Faaliyetlerine İlişkin Planlamalar Ve Yeni Düşünceler
Salgın sonrasında uzaktan öğretim faaliyetlerine ağırlık verilerek özelikle “harmanlanmış eğitim” konusunda çalışmalar yürütülmektedir.
